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分享抽XO題庫
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已知存活兩期之張三的跨期效用函數為 
U = C1C2(1/2)-->C2的次方 ，其中C1，
及C2分別為兩期的消費金額。假設張三

兩期的期初所得相等，跨期的借、貸利率

水準皆為10%，其兩期所得的折現值為

21,000，請回答下列問題：



張三的兩期期初所得與為何？在跨期效用

極大下，張三的兩期消費C1與C2各為

何？其第一期會儲蓄或向銀行貸款，金額

為何？

今銀行實施優惠利率貸款，若貸款額度在

2,640以內者，貸款利率為5%，欲貸款超

過此一額度者，超出之額度的利率與存款

利率同為10%。在跨期效用極大下，張三

的兩期消費C1與C2各為何？其第一期會

儲蓄或借款多少金額？



近年來各國競相採用 QE 等貨幣擴張政策

刺激產出，但面臨所謂的「流動性陷阱」，

致成效未如預期。今(2016)年美國、加拿

大、中國、日本，甚至歐盟區，推出的新政

策則轉向以增加財政支出或延後加稅為主

軸｡請採用總體模型分析：



(一)請說明在流動性陷阱的情況下，貨幣

政策的短期成效為何不如預期?

(二)擴張性財政政策於物價、產出、利率、

薪資、就業、匯率的短期影響為何(假設資

本不是完全移動)？也請說明在「流動性陷

阱」的情況下，財政政策的短期成效為何

較貨幣政策為佳？

(三)請分析擴張性測在長期可能面臨的代

價為何？
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假設甲國的生產函數為

Y=A*K^(0.4)*L^(0.6),其中Y為GDP,A代表

技術水準,K為資本存量,L為勞動投入。設

根據以往資料發現,Y的成長率為5%,K的
成長率為6%,L的成長率為2%：



(一)設A的成長率應為多少呢？

(二)設技術水準的成長率不變,但L的成長

率下降為1%,K的成長率下降為4%,則Y的
成長率會變為多少？

(三)設技術水準的成長率不變,如果平均每

工時資本存量(K/L)的成長率變為6%,則勞

動生產力的成長率是多少？

(四)為了提升經濟成長率,甲國政府決定鼓

勵儲蓄。設投資(I)=儲蓄(S)而資本存量(K)
對產出(Y)的比率K/Y=2。設A的成長率為

2%,L的成長率為1%,若要達到5.6%的經

濟成長率,則儲蓄率(S/Y)必須是多少？



假設臺灣的到稻米市場為完全競爭，此市場

的需求曲線與供給曲線分別為負斜率與正斜率

，而Pc和Qc分別代表完全競爭均衡價格和數

量。

政府認為此完全競爭價格過低，農民難以維

生，希望讓農民每一個單位的稻米能受到價格

P1>Pc。
此一目標可透過兩種政策達成：保證收購與

差額給付。在保證收購的政策下，廠商依據價格

P1覺得產量Q1，如市場有剩餘，則政府將剩餘

的部分以P1的價格全部買下並銷毀。在差額給

付的政策下，廠商將生產量Q1在市場上以一個

較低的價格全部賣出，而政府再補貼差額的部

分。



(1)請利用圖形說明保證收購下的均衡，並

在圖形上表示消費者剩餘、生產者剩餘、

社會福利損失、政府支出。

(2)請利用圖形說明差額給付下的均衡，並

在圖形上表示消費者剩餘、生產者剩餘、

社會福利損失、政府支出。


